
Зміни та доповнення,
я і внесено до Поряд проведення
розслід вання та ведення облі
нещасних випад ів, професійних

захворювань і аварій на виробництві,
затверджено о постановою Кабінет

Міністрів У раїни
від 30.11.11р. № 1232.

1. Дія цьо о Поряд поширюється на фізичних осіб-
підприємців та осіб, що забезпеч ють себе самостійно. Я що
вони не застраховані Пенсійном фонді я платни и єдино о
внес на за альнообов’яз ове державне соціальне
страх вання (п.п 2 і 13 Поряд ), розслід вання ор анізов є
територіальний ор ан Держ ірпромна ляд за місцем
настання нещасно о випад .

2. Під час опрацювання нової реда ції за основ прийнято
за онодавче визначення понять «нещасний випадо » та
«професійне захворювання» (ст. 14 За он У раїни «Про
за альнообов‘яз ове державне соціальне страх вання від
нещасно о випад на виробництві та професійно о
захворювання, я і спричинили втрат працездатності», а
саме: «нещасний випадо – це обмежена в часі подія або
раптовий вплив на працівни а небезпечно о виробничо о
фа тора чи середовища, що сталися процесі ви онання
ним тр дових обов’яз ів, внаслідо я их заподіяно ш од
здоров’ю або настала смерть», «до професійно о захво-
рювання належить захворювання, що вини ло внаслідо
професійної діяльності застраховано о та з мовлюється
ви лючно або переважно впливомш ідливих речовин і певних
видів робіт та інших фа торів, пов’язаних з роботою».

3. Лі вально-профіла тичний за лад обов’яз ово
проводить поряд , встановленом МОЗ, необхідні
дослідження і с ладає прото ол про наявність в ор анізмі
потерпіло о ал о олю (нар отичних засобів чи отр йних
речовин) та визначає ст пінь йо о сп’яніння. Відповідний
висново чи витя з прото ол , а та ож висново про ст пінь
тяж ості травми (із зазначенням од діа ноз з ідно з
Міжнародною статистичною ласифі ацією хвороб та
споріднених проблем охорони здоров’я (МКХ-10) подаються
на запит роботодавця, Фонд до творення омісії з
проведення розслід вання нещасно о випад (далі— омісія)
або олови омісії після її творення протя ом однієї доби з
момент одержання запит (п.9 Поряд ).

4. Роботодавець, одержавши повідомлення про нещасний
випадо ( рім випад ів, передбачених п н том 37 Поряд )
зобов’язаний протя ом однієї одини передати з
ви ористанням засобів зв’яз та протя ом доби на
паперовом носії повідомлення про нещасний випадо з ідно
з додат ом 2 (п.10.1 Поряд ).

5. Про р повий нещасний випадо , нещасний випадо із
смертельним наслід ом, нещасний випадо , що спричинив
тяж і наслід и, випадо смерті або зни нення працівни а під
час ви онання тр дових (посадових) обов’яз ів роботодавець
зобов’язаний протя ом однієї одини повідомити з
ви ористанням засобів зв’яз та протя ом трьох один
подати на паперовом носії повідомлення з ідно з додат ом
2 (п.37 Поряд ).

6. Розслід вання нещасних випад ів проводиться протя ом
трьох робочих днів з момент творення омісії (п.14 Поряд ).

7. За рез льтатами розслід вання омісією с ладається
п’яти примірни ах а т проведення розслід вання нещасно о

випад за формою Н-5 з ідно з додат ом 3 та а т про
нещасний випадо , пов’язаний з виробництвом, за формою
Н-1 з ідно з додат ом 4 ( разі, оли нещасний випадо
визнано та им, що пов’язаний з виробництвом). У разі оли
нещасний випадо визнаний омісією та им, що не
пов’язаний з виробництвом, с ладається тіль и а т за
формою Н-5 (п.14 Поряд ).

8. Примірни и затверджених а тів за формою Н-5 і Н-1
надсилаються роботодавцем протя ом доби (п. 19), а оли
розслід вання проводить Фонд соціально о страх вання від
нещасних випад ів на виробництві – день затвердження
а тів (п.20 Поряд ).

9. Я що фа т настання нещасно о випад встановлено
рішенням с д , розслід вання ор анізов є територіальний
ор ан Держ ірпромна ляд за місцем настання нещасно о
випад (п.23 Поряд ).

10. Відповідно до пп.31,40 Поряд разі відс тності
протя оммісяця відомостей відповідних ор анів про обставини
і причини атастрофи, аварії чи при оди (події) на транспорті,
омісія с ладає а ти за формою Н-5 і Н-1 ( разі, оли
нещасний випадо визнано та им, що пов’язаний з
виробництвом) і в п н ті 10 а та за формою Н-1 зазначає
наймен вання ор ан , я ий безпосередньо проводить
розслід вання, безпосередніх часни ів дорожньо о р х та
осіб, я і орист валися транспортним засобом, але не
причетні до ер вання. Після отримання зазначених відо-
мостей роботодавцем с ладається висново за формою
Т-1 з ідно з додат ом 9 Поряд .

11. Я що територіальним ор аном Держ ірпромна ляд
протя ом доби не прийнято рішення про проведення
спеціально о розслід вання нещасно о випад з тяж ими
наслід ами, розслід вання проводиться роботодавцем або
Фондом за місцем настання нещасно о випад з ідно з
п н тами 3-32 цьо о Поряд (п.36).
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12. Я що потерпіло о б ло фа тично доп щено до роботи
без оформлення роботодавцем відповідних до ментів,
тр дові відносини потерпіло о з роботодавцем
підтвердж ються Держпраці на запит олови спеціальної
омісії або с довом поряд (п.38 Поряд ).
13. Голова омісії (спеціальної омісії) зобов’язаний

письмово поінформ вати потерпіло о, членів йо о сім’ї або
повноважен особ , я а представляє йо о інтереси, про їх
права і запросити до співпраці (п н тів 11, 38 Поряд ).

14. У разі настання р пово о нещасно о випад із
смертельними наслід ами, я ий стався внаслідо аварії, за
мови визнання спеціальною омісією нещасно о випад
та им, що пов’язаний з виробництвом, с ладаються,
підпис ються і затвердж ються протя ом десяти робочих днів
з момент її творення тимчасові а ти за формою Н-1 на
ожно о потерпіло о для здійснення страхових виплат. Після
завершення спеціально о розслід вання та і а ти
замінюються на постійні (п.47 Поряд ).

15. Рішення щодо рез льтатів повторно о (додат ово о)
спеціально о розслід вання обставин і причин настання
нещасно о випад , я е б ло проведено спеціальною
омісією в іншом с ладі, може б ти ос аржено лише
с довом поряд (п.54 Поряд ).

16. Однозначно вре льовано питання щодо підписання
членами омісії з розслід вання а тів, оли вони мають о рем
д м . Новим Поряд ом визначено що а ти за формою Н-5
та Н-1 підпис ються оловою та всіма членами омісії. У разі
нез оди із змістом а та член омісії підпис є а т з відміт ою
про наявність о ремої д м и, я ви ладає письмово і додає
до а та.

17. Під час проведення розслід вання професійних
захворювань передбачено видання потерпілом під розпис
медично о виснов лі арсь о-е спертної омісі ї
спеціалізовано о профпатоло ічно о лі вально-
профіла тично о за лад про наявність (відс тність) ньо о
професійно о захворювання за формою з ідно з додат ом
16 (п.72 Поряд ). Комісія з проведення розслід вання причин
вини нення професійно о захворювання творюється
оловним державним санітарним лі арем Автономної
Респ блі и Крим, області або міста протя ом трьох днів після
отримання повідомлення за формою П-3 (п.74 Поряд ).

18. Напри інці Поряд надаються визначення «території
підприємства», «медично о виснов щодо встановлення
зв’яз по іршення стан здоров’я працівни а з впливом на
ньо о небезпечних, ш ідливих виробничих фа торів» та
«аварії».

19. Внесено зміни до дея их додат ів до Поряд (додато
1 – е стрене повідомлення про звернення потерпіло о щодо
настання нещасно о випад на виробництві, додато 2 –
повідомлення про нещасний випадо , додато 3 – а т
проведення розслід вання (спеціально о розслід вання)
нещасно о випад (аварії), додато 4 – а т про нещасний
випадо , пов‘язаний з виробництвом, додато 10 – форма
припис Н-9).

20. Доповнено ласифі атор видів подій, що призвели до
нещасних випад ів, а та ож ласифі атор причин настання
нещасно о випад .

21. Перелі обставин, за я их настає страховий випадо
державно о соціально о страх вання ромадян від нещасно о
випад на виробництві та професійно о захворювання –
додато 6 до Поряд . Форма Т-1 – Висново про аварію,
атастроф , при од (подію) на транспорті – додато 9 до
Поряд . Медичний висново лі арсь о-е спертної омісії
спеціалізовано о профпатоло ічно о лі вально-про-
філа тично о за лад про наявність (відс тність) профе-
сійно о хара тер захворювання – додато 16 до Поряд .
Відомості про збит и, заподіяні аварією – додато 19 до
Поряд .

Штрафи збільшать
У січні Верховна Рада У раїни прийняла за основ прое т

За он про внесення змін до Коде с У раїни про
адміністративні правопор шення та Кримінально о оде с
щодо посилення відповідальності за пор шення вимо
за онодавства про охорон праці та охорон надр.

Прое том (реєстр. № 9071) пропон ється підвищити
розміри адміністративних штрафів за пор шення за оно-
давства про охорон праці та охорон надр ма симально до
200 неоподат ов ваних мінім мів доходів ромадян (сьо одні
неоподат ов ваний мінім м становить 17 рн.). Зо рема,
передбачається внести відповідні зміни частин др ст.
41 та статті 47, 58, 93, 94, 188-4 до Коде с У раїни про
адміністративні правопор шення, що передбачає ма си-
мальний розмір штраф 1700 рн.

За онопрое том та ож пропон ється доповнити статтю
41 КУпАП новою частиною, я ою встановити адміністративн
відповідальність за фа т, оли про нещасний випадо на
виробництві не повідомлятим ть.

Прое том передбачено нов реда цію частини др ої ст.
231 КУпАП, в я ій визначають повноваження посадових осіб
ор анів спеціально повноважено о центрально о ор ан
ви онавчої влади з на ляд за охороною праці щодо роз ляд
справ про адміністративні правопор шення. Статті 267, 271,
272, 275 Кримінально о оде с У раїни передбачають
підвищення розмір по арання ви ляді штраф . Сьо одні
штраф становить 850 рн. (прое том передбачено йо о
підвищення від 1700 до 3400 рн.

Причини прихов вання
нещасних випад ів

У цій статті хоч поділитися з вами своїми д м ами
стосовно причин прихов вання нещасних випад ів, назвати
прямі причини, а та ож обставини, я і створюють перед мови
для прихов вання випад ів та хара териз ють с часні
виробничі стос н и.

Можна ствердж вати, що ви онання робіт без оформлення
тр дових відносин між роботодавцем і працівни ом – основна
причина відс тності розслід вання травм вань, вона
позбавляє травмованих на виробництві соціально о захист ».
Справа в том , що відс тність між роботодавцями та найма-
ними працівни ами належно оформлених тр дових відносин
не є підставою для то о, аби не брати на облі нещасний
випадо , що стався на виробництві. Сьо одні є чимало
перевірених пра ти ою способів довести фа т виробничої
травми, навіть я що тр дові відносини мали прихований
хара тер.

Звичайно, відс тність тр дово о до овор вели ою мірою
прово є роботодавця на те, аби не брати на облі виробнич
травм , я ої зазнав неле альний працівни , ос іль и ерівни
підприємства свідомлює, що іна ше фа т наявності
прихованих тр дових стос н ів, я мовиться, вилізе йом
бо ом. Але та і маніп ляції в разі аліцтва чи за ибелі потер-
піло о рано чи пізно спливають на поверхню, і тоді
роботодавцю доводиться нести відповідальність за все
одраз .

Наст пною причиною можна вважати наст пне:
Серед застрахованих Фонді працівни ів є певна

іль ість та их, я і не знають, що при настанні нещасно о
випад йо о необхідно розслід вати. Та й обізнані своїх
правах працівни и більшості не бажають іти на онфлі т з
роботодавцем або по одж ються на «подач и» власни ів
підприємств.

Справа в том , що працівни ам, я і не обізнані зі своїми
правами, переважній більшості випад ів знайдеться ом
під азати, я діяти в разі ш одження здоров’я на виробництві,
починаючи з меди ів під час лі вання травми і за інч ючи
соціальною ре ламою, відзнятою Фондом, я а час від час
з’являється на телебаченні. Тим більше, що за онодавством
не обмежено термін подачі звернення потерпіло о чи йо о
сім’ї щодо призначення розслід вання або спеціально о
розслід вання приховано о нещасно о випад .

Передбачено та ож встановлення фа т тр дово о
аліцтва в с довом поряд разі лі відації с б’є та
підприємниць ої діяльності, де працював потерпілий.

Стосовно працівни ів, я і, знаючи про свої права, не
наполя ають на розслід ванні нещасно о випад , боячись
втратити робот , та більшість з них а тивно пор ш ють дане
питання після звільнення а роботи, навіть я що з час
настання нещасно о випад мин в не один рі .

Далі, вітчизняна особливість ласифі ації нещасних
випад ів поля ає том , що вони мож ть б ти не пов’язаними
з виробництвом з ряд причин (незадовільний стан здоров’я,
необережність, переб вання стані ал о ольно о сп’яніння
або нар отично о сп’яніння...)». На мою д м , це швидше
спосіб прихов вання нещасних випад ів.

Я що нещасний випадо стався внаслідо раптово о
по іршення стан здоров’я працівни а під час ви онання ним
тр дових (посадових) обов’яз ів, то може валіфі ватися
омісією з розслід вання, здебільшо о, спеціально о, я не
пов’язаний з виробництвом. Але в та их випад ах членами
відповідних омісій детально перевіряється наявність на робо-
чом місці працівни а небезпечних чи ш ідливих виробничих
фа торів. Я що вони є, то лі вально-профіла тичних
за ладах з’ясов ється, чи мо ли ці фа тори спричинити по ір-
шення стан здоров’я.

Крім то о, з’ясов ється, чи проходив працівни медичний
о ляд, чи не протипо азана йом за станом здоров’я
ви он вана робота. І лише після цьо о члени омісій виріш -
ють, чи пов’язана травма з виробництвом.

Тепер щодо четвертої причини прихов вання нещасних
випад ів «За взятий на облі нещасний випадо робото-
давець, відповідальний за пор шення вимо за онодавства
про охорон праці, несе по арання, хоч і символічне (штраф
від 85 до 170 рн.), а за йо о прихов вання відповідальність
вза алі за онодавчо не встановлена».

Т т та ож слід внести ясність. У разі настання нещасно о
випад відповідальність може нести я роботодавець, та і
інша посадова особа, дії або бездіяльність я ої стали
причиною виробничої травми. Та і дії або бездіяльність
поля ають недодержанні вимо за онодавчих і нормативно
– правових а тів з охорони праці. За це, до речі, може
наст пити не лише адміністративна відповідальність,, а й
римінальна.
По-др е, прихов вання роботодавцем нещасно о випад

— це пряме пор шення вимо ст. 22 За он У раїни «Про
охорон праці»,я а передбачає обов’язо роботодавця
ор анізов вати розслід вання та вести облі нещасних
випад ів. А за недодержання вимо норми передбачена
адміністративна відповідальність.

П’ят причин можна б ло б сформ лювати та :
В У раїні відс тня єдина система збор та аналіз

інформації про травматизм, том числі виробничий. Дані
про за иблих і травмованих на виробництві за звітами
Міністерства охорони здоров’я, Держ ірпромна ляд ,
Держ омстат та Фонд відрізняються, причом с ттєво.

ОХОРОНА ПРАЦІ

Кабінет Міністрів У раїни постановою від 30 листопада 2011 р. № 1232 затвердив Порядо проведення
розслід вання та ведення облі нещасних випад ів, професійних захворювань і аварій на виробництві.Урядова
постанова та затверджений нею Порядо набирають чинності з 1 січня 2012 ро (при цьом втрачає чинність
Порядо розслід вання та ведення облі нещасних випад ів, професійних захворювань і аварій на виробництві
НПАОП 0.00-6.02-04, затверджений постановою Кабінет Міністрів У раїни від 25.08.2004 р. №1112).

Сторін під от вав технічний інспе тор праці
Львівсь ої обласної ор анізації профспіл и

працівни ів охорони здоров’я У раїни
Оле сандр ЯЦЕТА


